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Betreft:  Schriftelijke vragen ‘onrust verontdieping plassen: granuliet, wel of niet?’ 
 

Bijlage: geen 

 
 
Geacht college, 
 
In de gemeente West Maas en Waal is het project ‘Over de Maas’ in volle gang. Oude zandwinningsplassen, zo 
ook deze, worden gevuld met grond en/of baggerspecie: het zogeheten ‘verontdiepen’. Het huidige beleid 
schrijft namelijk voor dat iedere locatie na afloop -in principe- wordt afgewerkt tot een ondiepe plas met vaak 
een vergrote oeverzone. Maar de manier waarop dit plaatsvindt baart de omgeving grote zorgen. Vanaf 2018 
zijn er in de lokale media al vraagtekens bij het project.  
 
In Zwolle staat er eenzelfde soort verontdiepingsproject in de planning: de verontdieping van de Bomhofsplas. 
De verwachting is dat er medio 2020 meer vanuit het college over dit project bekend zal worden bij de Zwolse 
gemeenteraad. De bedoeling is dat er, conform het agenderingsverzoek uit 2018, medio 2020 een debat zal 
volgen over dit onderwerp.   
 
Buiten de Zwolse planning om is het nieuws over het project ‘Over de Maas’ echter in een stroomversnelling 
gekomen. Het CDA Zwolle is geschokt door de uitzending van Zembla op 6 februari 2020 “Afvaldump door 
Rijkswaterstaat” waarin naar voren komt dat Rijkswaterstaat een half miljoen ton aan granuliet heeft laten 
storten. De samenstelling en de impact op het milieu door het storten van dit granuliet staat daarbij behoorlijk 
ter discussie. Wij moeten als lokale overheid, als inwoners, kunnen vertrouwen op een correcte toepassing van 
regelgeving, toezicht en handhaving. Dit vertrouwen lijkt op basis van de uitzending van Zembla en 
verschillende berichten in andere media te zijn geschaad. De gemeente West Maas en Waal heeft op 6 februari 
unaniem besloten om bij de Minister aan te dringen op het direct stopzetten van de toepassing van granuliet, 
dit in afwachting van verdere onderzoeken naar de gevolgen. Binnen het CDA hebben we vanuit Zwolle -zowel 
regionaal als landelijk- contact over dit onderwerp. Als partij hebben we op dit moment geen goed gevoel bij 
de manier waarop het verontdiepen plaatsvindt. De zorgplicht zoals omschreven in het Besluit bodemkwaliteit 
(Bbk) is voor ons dan ook leidend: “bij twijfel, niet doen”.  
 
De Minister van Infrastructuur en Waterstaat organiseert naar aanleiding van de berichtgeving op 9 maart een 
technische briefing en een rondetafelgesprek met de (Tweede Kamer) commissie voor Infrastructuur en 
Waterstaat. Op deze dag komen diverse belanghebbenden (bewoners, specialisten en stakeholders) aan het 
woord. De commissie wil daarbij het inzicht vergroten op het gebied van de aard en impact van granuliet, de 
huidige regelgeving, de wijze van certificering, de kaders voor vergunning & handhaving etcetera. Het vervolg 
op deze sessie is dat er een debat in de Tweede Kamer zal gaan plaatsvinden, dit debat is reeds aangevraagd.  
 
De bovenstaande informatie is wat ons betreft urgent voor de projectplanning in de gemeente Zwolle.  
Dit heeft ons doen besluiten om schriftelijke vragen op te stellen.  
We hebben dan ook de volgende vragen aan het college: 
 

• Bent u op de hoogte van de problematiek m.b.t. het zogeheten ‘verontdiepen’, specifiek het 
genoemde voorbeeld van het project ‘Over de Maas’? 

• Heeft u contact met het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat over dit onderwerp? 
• Weet  u in hoeverre deze problematiek het project verontdieping ‘Bomshofsplas’ zal raken? 
• Bent u bereid om het project m.b.t. de verontdieping van de Bomhofsplas uit te stellen totdat duidelijk 

is wat de gevolgen en eventueel te nemen maatregelen zijn na afsluiting van het debat in de Tweede 
Kamer?  

• Wilt u de raad tijdig informeren over de gevolgen indien u een beeld heeft van de bevindingen en de 
te volgen koers van het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat? 

 
Namens de fractie van CDA Zwolle, 
 
 
 
Arjan Spaans  

https://www.bnnvara.nl/zembla/artikelen/de-afvaldump-door-rijkswaterstaat
https://www.bnnvara.nl/zembla/artikelen/de-afvaldump-door-rijkswaterstaat
https://www.tweedekamer.nl/debat_en_vergadering/commissievergaderingen/details?id=2020A00638

